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SKRIFTLIG FRÅGA E-0466/09
från Catiuscia Marini (PSE)
till kommissionen

Angående: Telecoms höjning av avgiften för så kallad "unbundling"

Genom kravet på att den före detta monopolinnehavaren skulle låta konkurrenterna få tillgång till det 
lokala nätet har marknaderna för fast kommunikation kunnat avregleras i Europa och i Italien. I dag 
används cirka 25 miljoner telefonlinjer för så kallad ”unbundling” av ett flertal operatörer som 
konkurrerar om priser och fördelaktiga tjänster. 

Konkurrensen har gynnat konsumenterna i och med att priserna har sjunkit. I Italien har priserna gått 
ner med cirka 28 procent sedan avregleringen inleddes.

Den före detta monopolinnehavaren har dock begärt att få höja avgiften för ”unbundling” (till 
1,75 euro, +23 procent av det nuvarande priset). Det innebär att trenden med sjunkande priser 
riskerar att vända. På samma gång försämras konkurrensförutsättningarna och konsumenternas 
intressen får stå åt sidan. Detta sker medan vi befinner oss i en allmän ekonomisk kris som redan är 
allvarlig. 

Den före detta monopolinnehavarens krav verkar inte kunna motiveras av en verklig ökning av de 
faktiska kostnaderna eller av redovisningsskäl. Höjningen skulle inte heller innebära någon förbättring 
av tjänsten eller nätets effektivitet. Den italienska konkurrensmyndigheten AGCOM tycks vara 
benägen att godkänna ökningen och man har inte krävt att få se att kostnaderna verkligen har ökat 
genom en granskning av räkenskaperna. I stället föreslår man, genom ett offentligt samråd (vars 
tidsfrist går ut den 23 januari 2009), en höjning på 0,91 euro (+11,8 procent). 

Man beräknar att den totala utgiftsökningen därmed skulle bli cirka 200 miljoner euro för de italienska 
konsumenterna enbart under 2009. Dessutom är de ökade kostnaderna negativa för konkurrensen 
eftersom kapaciteten till nyinvesteringar i fasta alternativa nät minskar. Detta hindrar särskilt 
spridningen av bredband, som redan är mindre utbrett i Italien än i övriga Europa.

I och med att vi just nu befinner oss i en allmän ekonomisk kris skulle en artificiell ökning av priserna 
för telekommunikationstjänsterna leda till att konsumenternas köpkraft urholkas ytterligare.

Mot denna bakgrund undrar jag följande:

Vilken ståndpunkt har kommissionen för avsikt att anta gentemot AGCOM?

Anser inte kommissionen att om AGCOM godkänner ökningen är det ett tecken på att myndigheten 
snarare fokuserar för mycket på den etablerade operatörens räkenskapsproblem och ekonomiska 
problem än på konsumenterna? 


